

中國喜 傳天下

喜慶文化特刊

本報專訪新疆外宣辦主任 透露巴楚血案細節

暴徒設伏 砍殺火燒民警



香港文匯報訊(記者 應江洪、郭詠、李夢莉 新疆報道)日前發生在新疆巴楚的暴力恐怖案,再有細節曝光。有消息指,暴徒設計誘警然後實施伏擊,殉職的當地派出所所長打光子彈仍未能突圍,一眾警察被暴徒逼入房間活活燒死。本報記者昨日就此專訪了新疆維吾爾自治區宣傳部常務副部長、外宣辦主任、自治區政府新聞辦主任侯漢敏(見小圖)。

據自治區一名知情官員透露,3名社區工作人員正常進行民居走訪時,正好撞上恐怖暴力分子聚在一起觀看境外流入的所謂「聖戰」視頻,現場還發現大量管制刀具。由於大家平日裡都是鄉親,工作人員一邊試圖穩住對方情緒,一邊悄悄向派出所報案。但多名當地安全官員談及此事,都認為「恐怖分子可能設了詭計」。當地有傳聞說,3名社區工作人員是在暴徒脅迫下報的案,將民警等人引到暴徒設伏的另一地點殺害,但這無法證實。

家族式恐怖暴力團伙

接到報告的派出所所長帶著聯防隊員及社區工作人員趕到現場時,3名被控工作人員已經被殺害。眾人遭多名暴徒持1.2米長刀具伏擊,唯一攜帶手槍的派出所所長打光了6顆子彈,仍未能突圍,眾人被逼入一個房間。暴徒隨後堵死房門,灌入汽油,縱火將眾人活活燒死。據悉,遇害者中包括色力布亞鎮副鎮長孫超(蒙古族)。

侯漢敏介紹說,這起恐怖暴力事件特徵非常明顯,行兇的是一個以家族血緣為紐帶的恐怖暴力團伙,受害者包括維吾爾族在內的多個民族,並且施暴者與受害者是生活在同一社區的鄉親,死傷者甚至沒有想到會遭鄉

親下如此殺手。

官員反駁騷亂衝突說

侯漢敏還介紹說,接到電話報告的,也都是鎮上和社區的相關工作人員,聽到出現陌生人的情況,也是在沒有充分準備的情況下,三三兩兩前往事發點查看核實,都是派出所的民警(協警和聯防隊員)和鎮上、社區手無寸鐵的幹部。「佩戴手槍的只有一位公安派出所所長,他是正式警察,配槍中也僅僅只有6發子彈。不曾想,來幾個被襲擊殺害幾個,面對的是暴力恐怖分子1.2米長的鋼製大砍刀,應該說,基層幹部和社區工作人員非常英勇,他們盡職盡責了。」



■新疆自治區黨委書記張春賢(右)會見美國駐華大使駱家輝一行。

本報新疆傳真

張春賢晤駱家輝 望中美加強反恐合作

香港文匯報訊(實習記者 李夢莉 烏魯木齊報道)中共中央政治局委員、新疆維吾爾自治區黨委書記張春賢昨晚在烏魯木齊會見由美國駐華大使駱家輝率領的美國代表團。張春賢表示,希望中美能在反恐、能源及文化等方面加強合作。

張春賢對駱家輝一行表示歡迎。他說,美國在製造業、農業科技、清潔能源、運輸、煤化工等方面擁有先進技術,希望美國與中國新疆發揮各自優勢,加強雙方在能源、交通運輸、現代農業、文化教育以及反恐等方面進行交流與合作,實現共贏。「交流比不交流好,尊重比不尊重好,包容比不包容好。」

駱家輝說:此次來疆,是美國政界高層20多年來首次訪問中國新疆,「看到這裡城市繁榮美麗、商業發達、道路建設方興未艾,增強了我們與中國新疆進一步合作的信心。」此次隨代表團來疆的包括通用電氣運輸系統公司、美鋁公司、杜邦公司、康明斯公司以及博地能源等20多家企業高層。



■新疆巴楚日前再發生暴力事件,15人遇害。圖為2011年5月新疆公安邊防部隊舉行處突演練。資料圖片

喀什部署維穩 嚴防不放鬆

香港文匯報訊 據喀什政府網站報道,4月24日,新疆喀什地區召開幹部大會,安排部署當前穩定工作。會議着重強調,全區要進一步统一思想,嚴密防範、嚴厲打擊暴力恐怖犯罪,堅決維護社會大局穩定,任何時候、任何情況下都不能有絲毫放鬆。會議指出,要認識到在喀什分裂與反分裂鬥爭是長期的、複雜的、尖銳的。維護穩定的弦必須繃得緊而又緊,維護穩定的工作必須抓得實而又實,任何時候、任何情況下都不能有絲毫放鬆。會議要求,把防範工作的立足點深深扎根在群眾之中,最大限度地將各族群眾發動起來、組織起來,形成打擊防範「三股勢力」的天羅地網,形成打擊敵人、維護穩定的銅牆鐵壁,切實維護社會大局穩定。

天津濱海新區

津首季使用外資大幅增長

香港文匯報訊 據天津日報報道,天津一季度累計批准外商直接投資項目141個,實際使用外資50.98億美元,同比增長17.87%;濱海新區實際使用外資33.1億美元,同比增長15.2%,繼續發揮龍頭帶動作用。亞洲部分國家和地區增勢強勁,一季度

實際使用外資來源地中,來自香港實際使用外資31.5億美元,同比增長10.4%,佔全部比重61.8%,居各來源地首位;來自韓國實際使用外資4.7億美元,同比增長1.3倍;來自新加坡實際使用外資3.9億美元,同比增長1倍;來自台灣實際使用外資1.4億美元,同比增長1.7倍。

PPG研發中心落戶泰達

香港文匯報訊(記者 張天怡 天津報道)近日,全球最大的汽車塗料生產企業—PPG工業公司(以下簡稱PPG)汽車塗料中國研發應用中心在天津開發區落成,這是PPG在內地建成的首個研發機構。同一天,PPG塗料(天津)有限公司的新水性漆車間也在開發區投產。

據悉,PPG目前佔據着中國汽車塗料市場25%左右的市場份額。天津廠以年產9.5萬噸的規模,2012年銷售額37億元人民幣,成為PPG全球最大的塗料工廠。上述兩項目的落成及投產,將幫助PPG更好地服務客戶,提高產品國際競爭力,確保其在內地市場的領先地位。

臨港區首艘5萬噸糧油船安全進出

香港文匯報訊(記者 張天怡 天津報道)天津濱海新區臨港地區迎來首艘5萬噸級植物油運輸船—馬來西亞籍油輪「海棠」號。大沽口海事局全程監控靠泊過程,並對船舶作業和離港持續跟進,船舶得以安全進出港和作業。

糧油,並在中糧佳悅碼頭完成1萬噸棕櫚油的卸貨作業。



■馬來西亞籍油輪「海棠」號

專家:北京打的難 根源在擁堵

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道)連日來北京為治理打車難出一系列措施,並擬定於下月召開出租車調價聽證會。對於坊間流傳的起步價將漲到15元人民幣的說法,本報記者致電北京市發改委求證,相關工作人員稱,出租車調價需經法定程序,目前還未開始。內地一些專家則認為,北京的交通擁堵是打車難的根源,在疏堵交通的同時可嘗試根據不同階層乘客的需求區分出租車價格。



■北京為治理打車難出一系列措施,專家稱治堵係解決打車難根本。資料圖片

新規每天接兩單叫車業務

記者昨日在京城體驗打車,記者在北二環繁華路段站了10幾分鐘,發現身前後有3位乘客在路邊打車,但來往的出租車數量卻始終不多。打到車後,記者在與司機朱師傅的交談中了解到,是次出租車管理改革至今,許多出租車司機最關心的是「份子錢」,即出租車承包金是否會漲價。雖然聽說起步價要漲十分開心,但朱師傅仍說:「漲價不如減份子錢,起步價漲,份子錢也漲的話,司機們的待遇和從前比就沒什麼區別了。」

北京市交通部門近日擬定了《北京市出租車電召服務管理試行辦法》,將建立統一的特服號碼調度平台,提供24小時的電話約車、網絡約車、手機約車等電召服務。此項出租車新規從6月1號起實施,要求出租車每天須執行至少兩單電話叫車業務。新規亦明確懲罰措施和退出機制,對於違法違章較嚴重、服務質量較激烈的駕駛員最高處以5年以內不得從事出租車經營服務的處罰。

對於北京近來出的一系列的出租車管理措施,中國人民公安大學教授韓春建建議,交通擁堵是打車難的根源,不妨給些優惠政策保障出租車跑起來。比如早晚高峰期間,載客出租車可以走公交專用道,在有條件的道路設置合乘道,規範出租車停靠點。

京官醉死重慶 接待官員停職

香港文匯報訊(記者 袁巧)近日「京城處長醉死重慶合川」的傳言在網上持續發酵。重慶合川官方日前已證實,確有外地來合川出差人員在接待宴中因酒後身體不適致死,目前,涉事官員蔣永華已停職,有關部門正調查處理。

酒造成郭某身體不適,送當地醫院救治無效死亡。目前,蔣永華已停職,有關部門正在調查處理中。」但合川官方暫未公佈死者身份。

合川區委宣傳部副部長肖全在接受採訪時表示,有關情況已在當地官方微博中作通報。目前調查仍在進行中,未有詳情可透露。